
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA DA 
5ª REGIÃO – CORECON/BA, REALIZADA NO DIA 11 DE DEZEMBRO DE 2023. 
 
Aos onze dias do mês de novembro de 2023, às 12:46 horas, foi realizada a Sessão Plenária 

Ordinária do Corecon/BA, com a finalidade de discutir e deliberar a seguinte pauta: I – 

APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA ANTERIOR – Plenária Ordinária realizada no dia 14 

de novembro de 2023. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE. 2.1. CBE – relato. 2.2. Prosa 

com Elas – relato. 2.3. Cobrança – envio de 1.437 notificações. 2.4. Data da reunião de janeiro 

de 2023 – 04/01/2024. III – ORDEM DO DIA. 3.1. Manutenção dos descontos nos valores das 

inscrições para novos registros em 2024. 3.2. Pagamentos do sistema de cadastro ao 

Cofecon. IV – O QUE OCORRER. Presentes na Sessão Plenária o presidente Gustavo 

Pessoti, a vice-presidente Isabel de Cássia e os conselheiros Marcelo Santos, Luiz Pimenta, 

Rodolfo Lujan, Helga Dulce, Edval Landulfo e Alex Gama; o superintendente Bruno Pires e a 

assessora de comunicação Lívia Santana. Justificaram as ausências os conselheiros Marcus 

Verhine, Adelaide Motta e Gildásio Santana. Constatando haver quórum suficiente, o 

presidente Gustavo Pessoti iniciou os trabalhos da Sessão Plenária passando a discutir e 

deliberar a seguinte pauta:  I – APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA ANTERIOR – Plenária 

Ordinária realizada no dia 11 de novembro de 2023. II – Colocada em deliberação, a referida 

ata foi aprovada por todos os presentes. COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE. 2.1. CBE – 

relato. O presidente Gustavo Pessoti pediu à vice-presidente Isabel de Cássia para falar sobre 

o assunto pois esteve no evento representando o Corecon/BA. A vice-presidente Isabel de 

Cássia disse que gostou muito do evento e que há tempos não participava de um evento de 

economistas. Salientou que teve boas conversas com a presidente do IPEA. Disse que ainda 

há muita insatisfação dos Conselhos com o novo sistema de cadastro e que há uma 

preocupação grande com o Corecon/SE que da forma como está tudo indica que não 

conseguirá continuar como um Conselho independente tendo em vista as dificuldades 

financeiras que apresenta. O Corecon/SP se dispôs a ajudar com propostas do que pode ser 

feito para o Regional tentar reverter a situação. Salientou que o Cofecon colocou um 

funcionário do Corecon/PR para auxiliar os Conselhos que ainda tem dificuldades com o 

sistema, que entendia que todo sistema precisa de um tempo de amadurecimento e que o 

superintendente Bruno Pires poderia prestar melhores informações sobre a atual situação. 

Disse também que no CBE foram discutidos bons temas como cotas temáticas, que o próximo 

CBE ocorrerá no Paraná e finalizou dizendo que o conselheiro Gildásio Santana irá fazer uma 

visita ao Sebrae com 14 alunos. O presidente Gustavo Pessoti parabenizou a ação do 

conselheiro Gildásio junto ao Sebrae e disse que se fosse uma ação mais planejada poderia 

se estender às outras IES do Estado incluindo uma visita ao Corecon. 2.2. Prosa com Elas – 

relato. O presidente Gustavo Pessoti pediu a vice-presidente Isabel que também falasse sobre 

o evento. A vice-presidente disse que foi muito bom, que conseguiu mobilizar muita gente do 

Sebrae e do BNB e sensibilizou uma empresa parceira de energia alternativa arrecadando 

lenços que foram doados a uma entidade que ampara mulheres com câncer e que pretende 

instituir parcerias com outros Conselhos de Classe. Finalizou dizendo que faz parte da 

Comissão da Mulher e Diversidade do Cofecon, que se sente muito acolhida e afinada com a 

conselheira federal do Piauí Terezinha e que também participou de uma mesa no ERECO na 

UEFS. O presidente Gustavo Pessoti parabenizou a vice-presidente Isabel pelas iniciativas e 

disse que é preciso cada vez mais se relacionar com as IES. Finalizou dizendo que o Prosa 

com Elas será ainda mais forte e precisará da participação das outras conselheiras do 

Corecon. A vice-presidente Isabel de Cássia disse que a UESC conseguiu um patrocínio do 

Sebrae para um evento e que as outras IES deveriam fazer o mesmo através do programa de 

Educação Empreendedora do Sebrae. 2.3. Cobrança – envio de 1.437 notificações. O 



presidente Gustavo Pessoti solicitou ao superintendente Bruno Pires para prestar 

esclarecimentos. O superintendente informou que no final de outubro tiveram mais uma 

reunião com a BRC e o Cofecon para tentar sanar em definitivo os problemas do novo sistema 

de cadastro, especialmente em relação aos relatórios, que impediam o Conselho de cobrar 

de forma mais eficiente e que depois dessa reunião os problemas foram 99% resolvidos e 

nesta semana conseguiram disparar uma ação de cobrança via sistema, emitindo 1.437 

notificações. Disse que ação começou a surtir efeito, pois as pessoas começaram a buscar o 

Conselho para pagar mas o retorno era sempre muito incerto, além do que, todas as vezes 

que o Conselho cobra muitos pedem cancelamento do registro, mas era uma obrigação legal 

do gestor promover a cobrança. Disse ainda que espera que o efeito dessa cobrança seja 

superior à que foi feita em dezembro de 2022, pois agora alcançaram mais pessoas. O 

conselheiro Luiz Pimenta perguntou se essa cobrança estava sendo bem feita, se havia 

acolhimento na mesma pelo fato de muitos pedirem cancelamento e o superintendente 

informou que diferentemente de muitos anos atrás quando a notificação era mais seca do 

ponto de vista jurídico, hoje há um cuidado muito maior, incluindo conversas pessoais 

acolhedoras etc., com aqueles que preferem um atendimento presencial ou por telefone. 2.4. 

Data da reunião de janeiro de 2023 – 04/01/2024. O presidente Gustavo Pessoti informou que 

o seu mandato se encerrará em 31/12/2023 e que a data da próxima reunião será no dia 

04/01/2024, quando serão empossados os novos conselheiros e eleitos e empossados o novo 

presidente e vice-presidente do Corecon e que esta reunião será presidida pelo conselheiro 

presente de inscrição mais antiga. Disse que como as reuniões agora são virtuais daria para 

todos participarem de onde estiverem e que era importante o maior número possível de 

conselheiros. Salientou que depois dessa reunião são tomadas algumas providencias como 

registro de termo de posse em cartório, assinatura em bancos etc. e que como nos outros 

anos, após deixar todas as providencias encaminhadas Bruno entra de férias para um 

momento com a família conciliando as férias escolares do filho. Disse ainda que é sabido por 

todos que a vice-presidente Isabel será candidata e que outros que quiserem ser terão que 

estar presentes na reunião. Salientou que é um entusiasta da ideia de uma mulher preta na 

presidência do Conselho, que tem muita gratidão pela conselheira Isabel e que se for a 

presidente fará uma boa gestão. O conselheiro Luiz Pimenta disse que neste dia estará na 

Europa com a família, mas fará o possível para participar. ORDEM DO DIA. 3.1. Manutenção 

dos descontos nos valores das inscrições para novos registros em 2024. O presidente 

Gustavo Pessoti informou que a manutenção da política de anuidade com desconto para 

novos registros, nos termos da Resolução Cofecon 2.140 de 04/10/2023 precisava ser 

aprovada pelo plenário, pois o que está em vigor se encerrará em 31/12/2023. Disse que 

entendia como uma boa política pois atraiu novos registros e que a médio e longo prazo 

haveria algum retorno financeiro para o Corecon. A conselheira Helga Dulce ponderou se isso 

não traria um desconforto ou desestímulo para aqueles que pagaram pelos seus registros e 

o presidente Gustavo Pessoti informou que era uma forma de atrair mais registros pois o 

Conselho passa por uma insuficiência de receita. O superintendente Bruno Pires informou que 

o Conselho não havia recebido queixas dos demais economistas nesse sentido e comparou 

ao exemplo da aprovação do Recred quando esse mesmo questionamento também foi feito, 

no entanto foi aprovado, trazendo algum folego ao Corecon. O conselheiro Luiz Pimenta disse 

que era totalmente a favor da manutenção dos descontos e a conselheira Helga Dulce disse 

que entendia que ainda não era o momento de modificar o curso devendo esperar mais tempo 

para ver os resultados obtidos. Colocada em votação a proposta de manutenção de descontos 

para os novos registros nos termos da Resolução acima mencionada foi aprovada por todos 

os presentes e o presidente Gustavo Pessoti pediu aos conselheiros envolvidos com as IES 

que auxiliassem na divulgação. 3.2. Pagamentos do sistema de cadastro ao Cofecon. O 



presidente Gustavo Pessoti informou que uma vez sanados quase na totalidade os problemas 

com a BRC, especialmente os que impediam as cobranças, o Corecon estava sendo 

procurado pelo Cofecon para promover os pagamentos do sistema que ficaram suspensos 

por todo o ano, devido a deliberação do plenário do Corecon. Disse que o presidente do 

Cofecon já havia conversado com ele que não estava muito confortável em relação ao assunto 

e a vice-presidente Isabel de Cássia também foi chamada no CBE pela servidora do Cofecon 

Aline pedindo que visse isso junto ao Regional pois estavam sendo cobrados. O 

superintendente Bruno Pires sugeriu que os pagamentos fossem feitos de forma parcelada 

para não impactar ainda mais as contas do Conselho e o conselheiro Edval Landulfo sugeriu 

que fossem divididos no máximo de parcelas possíveis para o próximo ano e perguntou se 

não seria possível negociar algum desconto com o Cofecon e a conselheira Helga Dulce 

também foi favorável à proposta do conselheiro Edval. O conselheiro Luiz Pimenta disse que 

era sabido por todos que em algum momento o Conselho seria chamado a pagar e que era 

favorável ao pagamento para encerrar o assunto e não expor o Corecon perante o Cofecon, 

bem como o presidente Paulo Dantas. A vice-presidente Isabel de Cassia disse que também 

era favorável a um parcelamento dilatado e se possível a um desconto, pois o Corecon ficou 

prejudicado pelo sistema desde a instalação do programa até muito recentemente. O 

presidente Gustavo Pessoti disse que o Conselho passou a pagar por coisas que antes eram 

embutidas nos 20% que o Corecon repassa ao Cofecon, como carteiras, sistema contábil, 

sistema de cadastro e outros de fora do Cofecon para atender à Receita Federal como um 

sistema para o E-social e um de acidentes de trabalho, porém, os 20% continuam seguindo 

mensalmente para o Cofecon. O superintendente Bruno Pires informou que o sistema contábil 

ainda será majorado em aproximadamente duzentos reais para atender a uma das 

determinações do TCU que exige que as publicações dos Conselhos sejam feitas em formato 

de dados abertos. Quanto ao pedido de desconto ao Cofecon sobre o pagamento do sistema 

de cadastro ponderou que achava difícil para o presidente Paulo Dantas levar o assunto para 

a apreciação do plenário do Cofecon composto por conselheiros cujos seus Conselhos 

pagaram pelo sistema mesmo sem funcionar como deveria. O presidente Gustavo Pessoti 

concordou e finalizou pedindo ao superintendente que informasse ao Cofecon que o plenário 

do Regional deliberou pelo pagamento parcelado em um maior número de parcelas possíveis. 

IV – O QUE OCORRER. O presidente Gustavo Pessoti informou que recebeu uma solicitação 

do conselheiro Luiz Pimenta para que o Corecon pensasse novamente em cursos de 

capacitação para formação de peritos. Disse ainda que via a ideia com bons olhos e que seria 

mais uma missão para a próxima gestão. Finalizou dizendo que no dia 07/12 ocorreu uma 

reunião com o conselheiro Reinaldo Sampaio e o Núcleo de Perícia, mas não foi possível a 

sua presença nem da vice-presidente, mas já sabia que viriam propostas do Núcleo para o 

Conselho. Nada mais a tratar, o presidente Gustavo Pessoti agradeceu a todos, encerrou os 

trabalhos da Sessão Plenária e eu, Bruno Pires Sacramento lavrei a presente ata que será 

assinada por todos os presentes. Salvador, 11 de dezembro de 2023. 

 

 


